

# 孝义融媒入选全国县级融媒体中心专题报道典型案例

本报讯(记者 康桂芳)近日,从第三届市县融媒体中心建设发展论坛上上传来好消息,我市孝义融媒体中心入选新华社“县级融媒体中心直播报道典型案例”,成为全国24个县级融媒体中心典型案例之一,也是我市县级融媒体中心唯一入选案例。这意味着我市融媒改革发展成效获得国家级新闻机构认可。

据了解,此次发布的典型案例,是由

新华社新闻信息中心、新华社县级融媒体中心研究中心组织开展的“2022—2023年度全国融媒体中心能力建设”调查研究中评选出来的。新华社县级融媒体中心是由新华社新闻信息中心代表新华社发起成立,负责研究全国县级融媒体中心建设运营的专门机构。通过定期发布全国县融中心优秀案例,开展媒体融合创新理念和实践成果的研究和应用,为县级融媒体中心高质量发展提供智力

支持和有效赋能。

全国共150个县级融媒体中心、24个市级融媒体中心、16个行业融媒体中心,共计190项调研样本被纳入本研究报告,涵盖融媒体中心创作的短视频、纪录片、直播等多种报道形式,涉及自主客户端建设运营、管理模式创新等领域,充分反映了融媒体中心蓬勃向上的内容生产能力和积极探索的进取精神。

石楼县龙山社区

## “暑期托管班”托起群众“稳稳的幸福”

□文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 郑东慧

“搬迁来以后,我除了上学都会到社区辅导班学习,我觉得这里非常好,可以学习到更多的知识,还有绘画和手工课。”来自石楼县龙山社区居民的学生霍凯高兴地和同学们分享学习心得。为有效解决易地扶贫搬迁安置点困难群众孩子暑期无人管护的问题,近日,石楼县灵泉镇龙山社区举办的“文明实践 七彩假期”暑期公益托管班让辖区内的孩子度过一个温暖、幸福、多彩的暑假。

每天上午8点半到下午5点半,是龙山社区党群服务中心二楼活动室最热闹的时候,远远地就可以听见辅导班教室传出朗朗的读书声,唱歌声、跳舞、绘画、手工等趣味活动相继上演,同时结合社区实际情况,每天还配套增加了普法宣讲、安全教育防火、防溺水、道德礼仪等丰富多彩的课堂穿插,教室里充满欢声笑语,掌声此起彼伏。

“社区部分孩子的父母早出晚归工作,孩子由他们的爷爷奶奶外公外婆照料,暑期托管班不仅能辅导孩子们的作业,提高他们的学习成绩,还能给孩子一些陪伴。”大学生温文霞表示,希望通过这样的方式让孩子们度过一个快乐又充实的暑假。

除了公益暑期托管班,龙山社区还有“六点半课堂”等,让孩子下了课、放了假有去处。“龙山水岸是石楼县易地扶贫搬迁安置点,安置了来自全县9个乡镇249个自然村的搬迁群众,他们大多要么外出务工,要么身体有疾病或残疾,没有时间和精力照顾孩子。公益暑期托管班的设



立,就是为这些家庭提供服务,让易地扶贫搬迁家庭感受社区的关怀与温暖,使他们搬得进、稳得住。”社区负责人告诉记者。

公益暑期托管班让孩子有了去处,家长也能少操心。“我和丈夫读书少,现在搬出大山又忙着外出务工,孩子平时跟着奶奶生活。听说社区今年开办公益暑期托管班,我早就给孩子报了名,孩子在家门口学东西,我和丈夫外出干活很放心。”家长贺三梅说。

“我最喜欢画画了,在这可以和哥哥姐姐们一起画。”“和学校里上的课不一样,这里的课很有意思。”“以前暑假只能在家里待着,现在暑期托管班里很多小伙伴一起,又可以看书,还可以写作业,作业完成可以和朋友们一起玩,每天都有不一样的收获,



志愿者在辅导孩子们学习

特别开心。”8岁的小朋友霍怡婧开心地说。

“家门口的公益暑期托管班”不仅满足了孩子成长多元化、多层次、多类型的需求,通过给孩子们提供“授课+托管”相结合的公益性暑期托管服务,培养孩子兴趣,激发潜能,收获成长。同时,社区

也严格按照规范管理要求,依托文明实践中心站,做好孩子的安全保障工作。在师资方面,社区招募了高校大学生志愿者、社会公益力量,充分发挥志愿者自身专业优势,力求给孩子贴心的守护和全面的教育,真正将实事好事办到了群众心坎上。

## 提高群众劳动技能 拓宽群众增收渠道

方山县新联会钩编大师活动站  
组织培训活动助力乡村振兴



培训会现场

本报讯(记者 刘少伟)新的社会阶层人士正在成为推动乡村振兴的一支重要力量。今年以来,方山县新联会充分发挥资源优势,为残疾人、农村妇女等人组织免费钩编技艺培训,提高群众劳动技能,拓宽群众增收渠道。

钩编制作成本低、过程简单易上手,还不受时间、地点限制,既能增加妇女收入,又能通过手工文化和地方文化的融合打造具有地方特色的土特产,实现经济效益与社会效益双丰收。结合乡村振兴战略的实施,方山县新联会通过钩编大师活动站多次组织免费钩编技艺培训班,以小动物、手提包、各种花朵、童鞋、裙子、建筑物的制作手艺为主,根据市场需求打造一批符合当代年轻人审美观的钩编手工艺品。目前,已累计培训残疾人、贫困家庭户、下岗女工等1000余人次。

据悉,为进一步推动乡村振兴,方山县新联会钩编大师活动站还将结合市场需求,针对性开展形式多样的培训,推动广大妇女发展指尖经济,实现足不出户、居家就业,助力乡村振兴,为加快建设“四宜”方山贡献“新”力量。

交口县岭南村

## 千余核桃树 “换新装”



近日,在交口县岭南村核桃林基地,专业技术人员正在挥汗如雨嫁接“礼品2号”枝芽。位于交口县桃红坡镇岭南村千余棵核桃树进入嫁接期,一只只剪刀穿梭期间,织就了一幅生机勃勃的希望画卷。

马山 摄



## 快乐健步走 欢乐与你行

近日,为丰富职工的文体生活,推进全民健身运动,离石区市场监管局工会组织干部职工在市区城南公园开展主题为“快乐运动 与你同行”健步走系列活动。活动中,大家步伐矫健、精神抖擞、兴致高昂,还做了趣味互动游戏,既锻炼了身体,又充实了职工生活。此次健步走活动充分贯彻了党的二十大报告提出的广泛开展全民健身活动,促进群众体育和竞技体育全面发展,加快建设体育强国的要求。活动增强了同事之间的凝聚力和向心力,充分展现了干部职工积极向上、团结奋进的精神风貌。

侯利军 郭志红 摄

